

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.879.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 15 DE FEBRERO DE 1945

Precio: 25 céntimos ejemplar

El Consejo de la Confederación Católica de Padres de Familia, recibido por el Caudillo

El Consejo de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia ha sido recibido por S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo. El presidente de la Confederación, marqués de Vivel, manifestó que con esta visita se cumplía el acuerdo tomado en la Asamblea Nacional de Valladolid de adhesión y gratitud al Caudillo por su política de protección a la familia. Hizo resaltar la satisfacción de los Padres de Familia por las medidas del nuevo Estado en defensa de la moralidad y por cuanto ha hecho para llevar a las leyes de Educación el principio de la libertad de Enseñanza, preconizado siempre por los Padres de Familia. S. E. contestó agradeciendo la valiosa adhesión, y ofreciendo su más decidido apoyo y protección en favor de las actuaciones que viene realizando la Confederación de Padres de Familia. Después el Caudillo conversó afectuosamente con cada uno de los que formaban la Comisión.

Las relaciones comerciales de Inglaterra y Norteamérica con España aumentarán este año

Estos intercambios contribuyen a mejorar la peseta y a facilitar trabajo a los españoles

Comentario de un periódico norteamericano

ROMA, 14.—El periódico norteamericano "Stars and Stripes", que se publica en Roma para las fuerzas del Quinto Ejército, inserta una información fechada en Washington, según la cual la política seguida por Gran Bretaña y Estados Unidos con relación a España, se inspira en los siguientes puntos: Imposibilidad de sanar la gran llaga de la desunión entre los republicanos huidos de la Patria, imposibilidad de sustituir con otro el Gobierno de Franco y, por último, la conveniencia aliada de aprovechar la neutralidad y la paz interior de España para satisfacer las necesidades

comerciales y bélicas angionorteamericanas, sirviéndose de los barcos mercantes españoles y de las industrias españolas.

Según la misma información, las relaciones comerciales con España serán aún mayores durante el presente año que en 1944. En este último fueron vendidas a España 250 mil balas de algodón que los talleres españoles transformaron en dos millones de toallas para las fuerzas aliadas y en miles de mantas y camisas. El año actual ha comenzado con la venta de 60.000 balas que servirán igualmente para la confección de ropas destinadas a los Ejércitos aliados y las necesidades de las poblaciones civiles británica y francesa. Francia ha comprado a España más de tres millones de metros de tejidos. En 1945 se enviarán a España diez mil toneladas de goma sintética para su elaboración y reventa a compañías inglesas y norteamericanas. Estados Unidos enviaron en 1944 ochenta mil toneladas de carbón para su transformación en combustible industrial y una cifra no menor exportaron las islas británicas.

Las exportaciones comprenden igualmente otros artículos como gasolina, lubricantes, maquinaria agrícola, industrial y eléctrica, y repuestos. El transporte de materias primas desde Gran Bretaña y Estados Unidos y el envío de productos elaborados desde España se efectúa con barcos españoles.

El artículo termina diciendo que los funcionarios aliados estiman que estos intercambios refuerzan considerablemente la posición de Franco, ya que crean líneas comerciales que todos los Gobiernos europeos buscan. Por otra parte—concluye—permite a Franco dar trabajo a su pueblo y contribuyen a robustecer la peseta, lo que a su vez se traduce en la mejora de las condiciones de vida de los españoles.—(EFE).

MUNECOS PARA LOS HIJOS DE LOS COMBATIENTES



Un grupo de mujeres de una fábrica alemana aprovecha sus ratos de descanso confeccionando muñecos que proporcionarán una alegría a los hijos de sus camaradas.

Tres ejércitos soviéticos luchan a la desesperada para completar el cerco de Breslau

Los ataques frontales contra la ciudad fueron rechazados

Son muy elevadas las bajas sufridas por los rusos

BERLIN, 14.—Poderosos contingentes alemanes han cercado a importantes grupos de combate soviéticos en Schwarzwasser después de cerrar una brecha al Noroeste de Bielitz, en la zona Sur de la comarca industrial de Alta Silesia. La batalla que se desarrolla al Oeste de Breslau—dice la Oficina de Información Internacional—ha alcanzado su punto culminante. El mando soviético trata de conseguir una decisión y pone en juego

los efectivos de tres Ejércitos para completar el cerco de la capital silesiana. En esta gigantesca batalla la aviación germana apoyó efectivamente a las tropas terrestres alemanas, destruyendo en unas horas trece carros de combate. Todos los ataques frontales contra la ciudad fueron rechazados. Partiendo de Sagan, grupos blindados alemanes penetraron en el flanco de las unidades soviéticas que se habían infiltrado en algunos puntos. El número de bajas sufridas por los rusos es muy elevado, la guarnición de Glogau rechazó con éxito varios ataques de los Soviets.—(EFE).

DANOS EN DRESDEN

BERLIN 14.—En Dresden capital de Sajonia, han quedado destruidos o han sufrido daños muy importantes los monumentos que se encuentran en el centro de la ciudad, a causa del último bombardeo efectuado por la aviación aliada. Según declaró el portavoz militar de la Wilhelmstrasse, entre estos monumentos reducidos a escombros se encuentran el castillo y la ópera.—(EFE).

SAGAN ESTA EN PODER DE LOS ALEMANES

BERLIN 14.—La ciudad de Sagan, en Baja Silesia, se encuentra en poder de las tropas alemanas, según manifestó a los periodistas el portavoz militar alemán. La guarnición alemana—agregó—ha rechazado todos los ataques de los Soviets.—(EFE).

LOS SOVIETS AVANZARON POR EL SECTOR DE KONITZ

BERLIN 14.—Brechas bastante profundas abrieron los Soviets en el sector de Konitz, al Sur de la llanura de Tuhel, según anuncia la Agencia L. N. B. En esta comarca—agrega—se libraron duros combates.—(EFE).

RESISTENCIA EN SCHNEIDEMUEHL

BERLIN 14.—Las fuerzas alemanas que resisten en la ciudad de Schneidemühl se han concentrado en la parte oriental de la misma, desde donde rechazan todos los ataques rusos, según anuncia la Oficina de Información Internacional.—(EFE).

DISMINUYO LA ACTIVIDAD SOVIETICA EN KOENIGSBERG

BERLIN, 14.—Desde el ala Norte del frente oriental, comunica la Oficina de Información Internacional que, después de la caída de Eibing, los Soviets tratan de reorganizar sus unidades de choque que habían sufrido bajas muy elevadas.

En el frente de Königsberg disminuyeron en violencia los combates; también en este sector se dedican los rusos a reorganizar sus formaciones. Las tropas alemanas han ensanchado el corredor que se extiende siguiendo la carretera del litoral. Todos los ataques de los contingentes blindados soviéticos fueron contenidos al Este de la ciudad de Zinten.—(EFE).

Un representante del Papa visita los campos de prisioneros alemanes

Su Santidad distribuye socorros entre la población civil de Italia

CIUDAD DEL VATICANO 14.—Un representante del Santo Padre ha visitado recientemente a los prisioneros de guerra alemanes en los campos de concentración situados en Italia. De la persona que acompañó al representante pontificio, ha sido recogida la siguiente impresión de este viaje: Desde el momento de la entrada de las tropas aliadas en Roma, el Papa comenzó las gestiones para poder enviar su nombre un delegado que visitara a los prisioneros de guerra alemanes que se encuentran en los campos de concentración o en los hospitales de Italia. Las negociaciones han sido laboriosas; pero el Santo Padre las siguió con tenacidad y, después de superar no pocas dificultades, obtuvo la autorización. Llegó el permiso poco antes de la Navidad, e inmediatamente



fué nombrado delegado para esta visita monseñor Antonio Riberi, Arzobispo titular de Dara, que representó al Papa en algunas misiones africanas. En su viaje de algunas semanas, por especial voluntad del Santo Padre, ha sido acompañado por el jesuita alemán, R. P. Ivo Zeiger, Rector del pontificio Colegio germánico, que en la guerra anterior estuvo en el frente como oficial.

Apenas llegaban los visitantes a los campos de concentración, el Padre Zeiger pronunciaba un breve discurso, en el que manifestaba la solicitud del Papa que les enviaba su bendición y su aguinaldo con lotes de libros y sumas de dinero para sus necesidades. Terminaba el Padre Zeiger exhortando a todos a llevar con paciencia y confianza las penalidades del destierro (CONTINUA EN SEXTA PLANA)

Conferencia del Jefe Provincial del Movimiento

A las doce y media del próximo domingo, día 18, tendrá lugar en el Cine Avenida la JORNADA MENSUAL DE LA FALANGE en la que el Consejero Nacional y Jefe Provincial del Movimiento pronunciará su segunda conferencia sobre el tema "ESPAÑA Y EL MUNDO". Las puertas del Cine se abrirán al público a las doce menos cuarto

Churchill dirigió la palabra a los habitantes de Atenas

Predijo días de grandeza para el pueblo griego

ATENAS, 14.—El primer ministro británico, Churchill, en su viaje de regreso a Inglaterra, se ha detenido en la capital helénica para dirigir la palabra a más de veinte mil personas congregadas en la Plaza de la Constitución de Atenas. Churchill dijo: "Vivimos grandes días. Son días de un amanecer brillante, mientras se desvanece la oscuridad. Un gran futuro se presenta ante vuestro país. Ha habido muchas incomprendiones e ignorancia de nuestra causa común en muchas partes del mundo y hubo falsas interpretaciones acerca de la lucha en Atenas. Pero ahora todos estos asuntos se van aclarando y se comprende ahora la parte que Grecia ha desempeñado y desempeñará en el mundo. Hablando como griego, estoy muy orgulloso de la parte que ha tomado el ejército británico en la protección de esta grande e inmortal ciudad, de la violencia y la anarquía. Nuestros dos países han marchado mucho tiempo a lo largo de los polvorientos caminos, unidos por la amistad y la lealtad. La libertad, prosperidad y felicidad del pueblo griego son queridas por todas las naciones del Commonwealth y por los Estados Unidos. Nosotros, que hemos estado asociados con vosotros en todas las luchas por la libertad griega, marcharemos con vosotros hasta que lleguemos al fin de este oscuro valle y alcancemos las amplias y altas tierras de libertad y paz".—(EFE).

Audiencia Militar y Civil de S. E. el Jefe del Estado

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en audiencia militar, en el Palacio de El Pardo, a las siguientes personas: don Francisco Bastarache, Capitán General del Departamento Marítimo de Cartagena; don José Monasterio Ituarte, Capitán General de la quinta región militar; don Francisco Muñoz-Deigado y Garrido, General de Intendencia de la Armada; don Fernando Portillo Guerrero, General de Máquinas de la Armada; don José Pujales Carrasco, General Jefe de la Infantería Divisionaria de la 42 División de Montaña; don José Sotelo García, General de Infantería; don Francisco Becerra Abadía, General de Infantería; don Jerónimo Bustamante de la Rocha, agregado naval en la Embajada de España en Washington; don José de Mora Requejo, Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Ceuta núm. 54; don Antonio Rey Sánchez, Coronel Jefe de la Sección de Artillería de la Dirección General de Reclutamiento y personal; don Antonio Onrubia Angulano, Coronel Jefe de servicios de defensa química; don Ramón Gotarredona Prast, Coronel de Infantería del Servicio de Estado Mayor; don Hermenegildo Tomé Cabrero, Coronel Jefe del Regimiento de Artillería número 41; don Francisco Guerrero Areas, Coronel Jefe de la Agrupación de Intendencia núm. 1, y don Gregorio Ferrer Dans, Teniente Coronel de Caballería del Servicio de E. M.

En audiencia civil fueron recibidos por su excelencia el Consejo de la Confederación Nacional de Padres de Familia; Comisión del Ayuntamiento de Alcañal de Henares; Marqués de Triana, presidente de la Sociedad Española de

Llegó a España el nuevo Embajador de Italia

LA LINEA, 14.—El nuevo embajador de Italia en Madrid, duque Tommaso Gallarati Scotti, ha pasado esta mañana a España por Gibraltar. En la frontera fué recibido por el teniente coronel delegado de la frontera Sur, señor Picatoste. En Algeciras tomó el rápido con dirección a Madrid.—(CIFRA).

Telegrama del Caudillo al Apostolado de la Oración, de Huesca

Agradece la adhesión de dicha Asociación

HUESCA, 14.—S. E. el Jefe del Estado ha contestado con el siguiente despacho al telegrama de adhesión que le fué remitido por el director diocesano del Apostolado de la Oración, con motivo de cumplirse el centenario del Apostolado, y con ocasión también de la Asamblea diocesana: "General secretario particular Jefe Estado a director diocesano Apostolado de la Oración. Obispo.—S. E. Jefe Estado y Generalísimo ha quedado enterado y agradece a componentes ese Apostolado su telegrama de adhesión, con motivo Asamblea celebrada." Se ha recibido también otro despacho del Nuncio Apostólico en respuesta al que le fué remitido.—(CIFRA).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA
SAN CRATON, MARTIR
Craton, juntamente con su mujer y demás familia, fué bautizado en Roma por San Valentin...

DIRECTORIO DE MISAS
Dia 15.—De la Feria. Misa propia sin Gloria...

VENERABLE ORDEN TERCEIRA.—Ayer, día catorce, dió comienzo en esta capilla el solemne quinario del Cristo del Buen Consuelo...

Suscripción para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús

Suma anterior, 19.220'05 pesetas. Anuncio Ulloa y familia, 25. Total recaudado hasta la fecha, 19.245'05 pesetas.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

- Argemiro González Hermida, Pedro Díaz Grandal, de Valdiviño, 25 pts. a cada uno, por faltas a la moral y buenas costumbres.
Ramón Bermúdez Roca, de Neda, 250 pesetas, por vida licenciosa e inmoral, dando mal ejemplo a la vecindad.

Delegación Nacional de Sindicatos.—La Coruña

EDICTO
Por Decreto del Ministerio de Trabajo de 29 de septiembre de 1944 publicado en el Boletín Oficial del Estado del día 19 de octubre de 1944 y al amparo de lo dispuesto por la Ley de 9 de agosto de 1941, esta Delegación Nacional de Sindicatos ha de proceder a la expropiación de los terrenos comprendidos en el proyecto de construcción de 15 "Viviendas Protegidas", en Cayón, Ayuntamiento de Laxeira, Partido Judicial de Carballo...

Doña Dominga Carballo; parvía sita en el lugar denominado Agra do Prado, tiene 13432 m/2 de superficie total, de los cuales se expropian 3.852 m/2. Limita al Norte con terrenos de la misma propietaria; al Sur con carretera de Cayón a La Coruña; al Este con terrenos de Dominga Carballo y de la Iglesia y al Oeste con terrenos de Miguel Laro, Marcelino Patiño y Francisco Castro.

En consecuencia, para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 3.º de la Ley de 7 de Octubre de 1939, se hace público dicho acuerdo así como el día 27 de febrero de 1945 a las 17'30 horas, se procederá a levantar las actas previas a la ocupación del referido inmueble, publicándose a tal efecto este Edicto en el Boletín Oficial del Estado, en el de la Provincia, en los diarios de esta Capital y fijándose en el tablón de anuncios del Ayuntamiento para conocimiento del propietario y titulares de derechos sobre dichos predios afectados.
La Coruña, 8 de febrero de 1945.
Per la Delegación Nacional de Sindicatos,
EL DELEGADO PROVINCIAL.

ARTE
TUMULTO Y VIGENCIA DEL ARTE DE MAXIMO RAMOS

Por L. LOPEZ SANCHO

Llega Máximo Ramos a nosotros cuando su recuerdo, sedimentadas las rebeliones, comienza a adquirir la serenidad de lo definitivo. Ya no puede el artista añadir nuevos matices a su obra, sino que ésta es la que se talla en nuevos aspectos al ser contemplada por públicos nuevos.
Así ocurre con estos ochenta y cinco grabados al aguafuerte que, exhibidos ahora en la Asociación de Artistas, nos muestran, casi en remanso, el alma turbulenta de Máximo Ramos. Descuidado, pasional, rebelde, con un profundo sentido literario, Ramos, que tenía la herramienta poderosa de un eficazísimo dibujo, se nos muestra en sus grabados tal como siempre fué: el dibujante que prefiere pintar sueños a pintar realidades. Cuando se acerca a lo real, se hiede en las esquinas de la Vida y su obra rezuma el agrio humor de su insatisfacción ante la fealdad social que plasma en "La riada", "Noche de sábado", grabados que recuerdan la acritud de Felicien Rops.
Por eso, a veces, prefiere soñar y entonces es cuando encuentra su más honda ternura por los caminos de su infancia que debió estar llena de en-

sueños mágicos. Se entrega al libre juego de la imaginación poética y hace grabados como "El pirata", "Mi abuelo el pirata" o "El capitán del Pájaro Azul" páginas de cuento oriental, cargadas de anécdota y de belleza. Otras veces los sueños le acercan al Bosco; recoge una línea antigua de inspiración; se siente atormentado por volutas oscuras inconcretas; el mundo le ciñe los sentidos turbadoramente y se le puebla de formas que como en "Cosas del diablo" o "Las tentaciones de San Antonio" nos muestran lo más hondo y primitivo de su espíritu.
El campo no le libera de estas angustias: la soledad, la injusticia, la vida pugna contra la hostilidad del ambiente, se le muestran también en los árboles retorcidos que resisten a la muerte.
Y ahora, toda esta lucha; este torbellino de sentimientos literarios, de cosas que decen, que hacen su plástica bulente en anhelos, en protestas, en gritos formulados en el arabesco, en el claroscuro, nunca satisfactorio y definitivo, que el trazo acentúa y rectifica, sigue prestando, ya apagado el tumulto que sintió en sus venas el artista al guiar el buril, un calor de cosa viva, ardiente, a estas aguafuertes agitadas con las que Máximo Ramos fué fiel a la trayectoria espiritual de su arte.
Modos y aspiraciones nuevas, nos muestran como caducadas y sin vigencia las obras de la mayoría de los dibujantes e ilustradores que compartieron con Máximo Ramos la popularidad de hace unos años. El objetivismo minucioso y frío de Méndez Branga; el pastoril sentimiento de Regidor; la esquizofrenia artificiosa de Varela de Selgas; el orientalismo un poco de guardarrapia de Retana, desvanecidos están a pesar de su proximidad. Más he aquí que nuestro dibujante gallego, desigual, impaciente, maestro a ratos y a ratos balbuceador, sigue vivo y agitado en su obra. Acaso esto ocurra así, mientras sigan en vigencia los motivos de su rebeldía, de su inconformidad, de su gesticulante manera de ver el mundo. Y al parecer, ni se vislumbra todavía en el horizonte el momento en que una nueva era haga difícil de comprender a los hombres el sentimiento de estos aguafuertes de Máximo Ramos.

A Antonio Lodeiro Rodríguez, de La Coruña, 50 pts., por embriaguez, insultos y amenazas.
A María Capigao Pérez, de El Ferrol del Caudillo, 50 pts., por falta de respeto a los agentes de la autoridad.
A Manuel Otero Freire, María de los Angeles Souto, de Lirioja, 25 pts. a cada uno, por incumplimiento de órdenes de la Alcaldía.
La Coruña, 12 de febrero de 1945.

COMISARIA GENERAL DEL CUERPO DE POLICIA
Relación de autorizaciones recibidas en el Negociado de Pasaportes en el día de la fecha, para trasladarse a Canarias: don José Samaniego Conde.

PALACIO DE JUSTICIA
Ante la Sala primera de lo Criminal, de esta Audiencia, se vieron ayer dos causas, una del Juzgado de Instrucción número 1 de esta capital contra Ricardo Bugía Suárez, a quien se acusaba como autor de un delito de atentado. Había pretendido agredir con una hoz a dos Agentes de la Comisaría de Recursos cuando en el desempeño de las funciones de su cargo se disponían a practicar un registro en el domicilio del procesado.
Por tal delito, el Fiscal señor Fernández Divar pidió se impusiese a Bugía Suárez la pena de 4 años, 3 meses y 1 día de prisión menor, y multa de 500 pesetas.
La defensa, estuvo a cargo del letrado señor García Ruas.
—La otra causa procedía del Juzgado de Ordeñeira, contra Aurora Lago Durán por el delito de lesiones causadas a Isolina Durán, al agredirla en rifa con un sachito. Isolina tardó 147 días en curar de dichas lesiones.
El Fiscal señor Fernández Divar pidió se impusiese a la procesada la pena de 1 año, 8 meses y 21 días de prisión menor, y que indemnizase a Isolina en la cantidad de 2.200 pesetas.
Defendió, el letrado señor Boedo Rouco. Ambas causas quedaron vistas para sentencia.
Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Redondela: Doña Aurora López con don José Bustos sobre declaración de propiedad. Letrado, señor Blanco Rajoy Espada.
Puentevedume: Don José Anido con don Modesto Vázquez, sobre cumplimiento de contrato. Letrados, señores Pérez Arúa y Blanco Rajoy Espada.
Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Ordeñeira: Contra Amador Durán, por lesiones. Letrado, señor Cornide Ferrant.
Sección segunda.—El Ferrol del Caudillo: Contra Mario Ferreira, por robo. Letrado, señor Molina Paz.
Santiago: Contra Clemente Santamaría, por lesiones. Letrados, señores Sueiras Cortés y Bulde Laverde.
Belanzos: Contra María Cerraldo, por usurpación de estado civil. Letrado, señor Maruñez Perreira.

El servicio de viajeros a Santiago por carretera
Desde el lunes último, se reanudó el servicio de los ómnibus Gastronómicos, entre La Coruña y Santiago, y Santiago-Noya-Muros. La hora de salida, de Santiago para esta capital es a las 10'30, y de La Coruña a las dos de la tarde, para Santiago.

Sanatorio quirúrgico de S.º Lorenzo de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1008
SANTIAGO

TEATRO ROSALIA CASTRO
MAÑANA
PRESENTACION DE LA COMPANIA DE COMEDIA COMICA
PEPE ALBA
con el ESTRENO del juguete cómico de JOSE DE LUCIO
¿QUE HACEMOS CON LOS VIEJOS?
Obra estrenada por esta Compañía en Madrid, Barcelona y Valencia, con un total de más de 600 representaciones

La violinista Rosa García-Faria dará hoy un recital en el Teatro Rosalía



La Sociedad Filarmónica ha tenido el acierto de incluir en su lista de conciertos el de esta notable, joven y bella violinista, uno de los valores más destacados del momento musical actual.
Rosa García Faria, que domina un extenso repertorio, ha actuado sola, y con los más famosos conjuntos sinfónicos, en los principales teatros de España, mereciendo su magnífica labor artística, el más favorable asenso del público y la crítica.
En el recital de hoy, que comenzará a las ocho de la noche en el Teatro Rosalía Castro, interpretará la señorita García-Faria el siguiente programa:
Primera parte.—Concierto en "re menor", Tartini; Rondó, Mozart. (Violín y piano).
Segunda parte.—Partita, en "re", Bach. (Violín solo).
Tercera parte.—Allegro, Flococ; Mediodía, Tchaikowsky; Tambourin Chinois, Kreisler; Andaluza, Sarasate; Capricho vasco, idem. (Violín y piano).

Un éxito de la Agrupación Lírica Teatral, al representar "La Montería"
Un nuevo y rotundo éxito constituyó para la Agrupación Lírica Teatral, la segunda representación de "La Montería", que aun superó a la primera, a pesar de haber sido tan notable.
Emilio R. Cid estuvo admirable cantando magníficamente y moviéndose y actuando con desenvoltamiento de verdadero actor; lo mismo puede decirse de Elisa Rodríguez Gantes y Carmucha Gutiérrez, graciosísima y gentil en el coro "¡Hay que ver mi abuelita la pobre...!"
Fuieron aplaudidísimos y lo mismo José Pérez, muy acertado en su trágico papel, y el resto de los intérpretes.
Muy bien oídos, cuerpo de baile y orquesta, resultando un conjunto grandioso.
Como fin de fiesta cantaron Elisa Rodríguez Gantes un parlamento de "La rosa del azafrán", expresado con sentimiento y cálida voz; Juany Mosquera, las romanzas de "La tabernera del puerto" y de "El cabo primero", en que lució sus amplias facultades de lírica ligera y su encanto en la dicción y Emilio R. Cid, que en el coro de "El sembrador", volvió a demostrar su valía.
Todos recibieron muchas felicitaciones, no siendo menos entusiastas las que se prodigaron a don Vicente Castiello por su acertadísima dirección de escena, y al maestro don Jesús González, que condujo sin baches ni vacilaciones la orquesta.

BESTIVAL BENEFICO APLAZADO
La institución "El Angel de la Guarda" hace saber que el festival que tenía que celebrarse el domingo día 18 del corriente mes en el Cine Avenida a beneficio de esta institución, queda aplazado con motivo de las fiestas religiosas de este mes.

EL TIEMPO
Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm. 767'2.
Temperatura máxima 14'5 a las 13.
Idem mínima 6'2 las 6'35.
Idem media 10'3.
Humedad media, 80.
Dirección más frecuente del viento variable.
Velocidad media en kms. por hora, 13'1.
Recorrido total del viento en 24 horas en kms. 318.
Visibilidad media en kms. 30.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.
Estado de la mar, marejadilla.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—\$48 premiado
CENTRO CULTURAL DE SANTO TOMAS DE AQUINO.—Viernes Culturales.—En breve sesión de cine, disertará el Sr. Domingo Fr. Manuel Martínez, de la presidencia de Padrón, sobre "Disquisiciones crítico-históricas acerca del ayuno carnal y forzoso".
La entrada es libre y gratuita.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—El niño Braulio Corralmanito José Luis, 60.
Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

REQUISITORIAS.—López Ardo, Juan (a) "El de Somelro", domiciliado últimamente en Regoela; procesado por el delito de agresión, comparecerá en el término de ocho días, a partir de la publicación, ante el coronel de Ingenieros, don Andrés Fernández Albait, en la casa nueva de Correos; bajo apercibimiento de que no efectuare el pago de la multa de 100 pesetas.
La Coruña, a 14 de febrero de 1945.—Coronel juez instructor, Andrés F. Albait.

Piñero Antón, Manuel, (a) "Manolo de Menor", domiciliado últimamente en Serrera, Ayuntamiento de Cabanas, provincia de La Coruña.
Procesado por el delito de agresión comparecerá, en el término de ocho días, a partir de su publicación, ante el juez instructor de accidentes ferroviarios, don Andrés Fernández Albait, en la casa nueva de Correos; bajo apercibimiento de que no efectuare el pago de la multa de 100 pesetas.
La Coruña, a 14 de febrero de 1945.—Coronel juez instructor, Andrés F. Albait.

EL PUERTO.—Entraron: "Romero" de Tenerife y Cádiz, con 8 pasajeros y 10 toneladas de plátanos, pescado seco y mates; embarcó aquí tres pasajeros para Santander. "Marita", de San Sebastián, Pravia, con carbón. "Celtis", de Idem, con carbón en tránsito (cargará aquí carbón). "Monte Facho", de Avilés, con mercancía en tránsito (cargará aquí billetes de ferrocarril).
Salieron: "Romeu", para Santander, con pasajeros y carga general; "Amador", para El Ferrol del Caudillo, en lastre, y "Golfo de Vizcaya", para Puella de Camariñas, con cemento.
Se espera "Ría de Muros", con carbón.

MAREAS PARA MAÑANA DIA 16.—Poniente, por la mañana a las 8'30 metros, y por la tarde, a las 18'50 h., altura 4'00. Bajamar, a las 17'00 horas, altura 0'40 metros.

Cultura Nacional

JUNTA PROVINCIAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO NACIONAL DE LA CORUÑA

Se advierte a los señores maestros de Primera Enseñanza, profesores de Escuelas Normales y maestros nacionales, por orden de la Junta Provincial, que la documentación de los expedientes de declaración de derechos de los huérfanos para los auxilios de la Protección, no necesitan placar del Estado, por hallarse esta documentación exenta del impuesto del Timbre.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA
HOY, a las 5 - 8 y 10'45
¡¡EXITO CULMINANTE!!
AMPARITO RIVELLES y MARIANO ASQUERINO

Engenia de Montijo
NODO III A
TOLERADA MENORES
PROXIMAMENTE: Gran estreno
SIEMPRE EVA

con Leslie Howar y Joan Blondell
YA-VOY - HOY
ULTIMO DIA
PERFIDIA

MARGARET LOCKWOOD
NO-DO III B
4, 5, 8, 10'45
GRAN CINE CORUÑA
ULTIMO DIA

EL ORGULLO de los YANQUIS
GARY COOPER
NO-DO III B
4, 6, 8, 10'45
TOLERADA MENORES

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
"METRO" PRESENTA
El gong de la victoria
Robert Taylor y Maureen O'Sullivan
MODO 150 A

DEL DIA
ATAQUES SOVIETICOS AL VATICANO

Moscú ha reanudado sus ataques contra el Vaticano. Uno de los periódicos soviéticos que escriben al dictador de Stalin—"Estrella Roja"—acusó al Santo Padre de simpatías fascistas. No hace mucho tiempo que desde otro campo se le acusaba de inclinación hacia las democracias capitalistas. En ambos casos, falsedad, perfidia y delirio. El Papa es el Padre de la Cristiandad, el defensor de una Religión basada en el amor, que no hace distinciones entre los hombres y los pueblos. Todos han nacido para salvarse. Todos sustancialmente poseen los mismos derechos. Y estos derechos son los que el Pontífice ha defendido y defenderá siempre, sean cuales fueren las dificultades con que haya de tropezar en su camino. Acusar al Papa de simpatías por el fascismo es un recurso gastadísimo y descreditado.

El órgano oficioso del Vaticano—"Osservatore Romano"—ha contestado al sueldo del diario soviético. "Arbitrariedades y calumnias" llama a las acusaciones comunistas. Eso es todo: calumnia, infame calumnia que la propaganda roja—por desdicha harta amparada por una Europa poco consciente de su responsabilidad—se encarga de voltear para que su estruendo llegue a herir las conciencias enfermas o moralmente débiles. No polemiza el diario vaticano. ¿Para qué? Eso equivaldría a otorgar a la propaganda roja una categoría moral de la que está totalmente desprovista. No es la polémica lo que el comunismo necesita, sino otra clase de razones a las que, más tarde o más pronto, Europa—todos los pueblos de Europa—tendrán que recurrir.

Está perfectamente descubierta la finalidad que el comunismo persigue con estos ataques: restar al Vaticano el creciente prestigio de que aparece rodeado y que el mundo necesita apremiantemente en estos instantes de vacilaciones, mudanzas e inquietudes. Vanamente se empeñará la propaganda roja, porque las palabras del Papa están escritas y no han perdido un ápice de su actualidad, sencillamente por que esas palabras son expresión de una doctrina eterna e inmutable. El Papa ha pedido suavidad y humanidad en la lucha, alivio para el dolor de los hombres y los pueblos, sin hacer mención de banderías y colores. En una palabra: Su Santidad ha invocado el amor para los que sufren. Todo el mundo ha escuchado estas palabras del Papa con el corazón lleno de agradecimiento. Únicamente el comunismo, que ha dicho por boca de uno de sus más significados militantes que la caridad tiene que ser desterrada de la vida, se ha enfurecido ante la paternal invocación del Padre Santo.

Por lo que se refiere a los términos de la paz y a la organización de la sociedad del futuro, ahí están los Mensajes navideños del Papa. ¿Qué se pide y aconseja en ellos? Una paz justa. "La paz con la justicia". Y esto dicho en 1940, en 1941, en 1944 y en 1945.

Es decir, cuando no era fácil prever cuál habría de ser el final de la guerra. Los postulados del Papa para el orden interno de las naciones y la organización de la sociedad internacional no son más que el esclarecimiento de la justicia, de la caridad y de la moralidad que se derivan de la doctrina eterna del Evangelio. El Papa se ha referido a las subversiones de la justicia, lo mismo cuando las víctimas eran niños que cuando lo fueron otros. Exprimió su pesadumbre cuando Holanda, Bélgica y Polonia eran invadidas en 1940. Lo mismo que ha hecho más tarde cuando los atacados eran otros pueblos. En todo momento se ha esforzado en poner de manifiesto las exigencias de la justicia y de la paz, sin prescindir, claro está, a los problemas materiales de señalamiento de fronteras o elección de una forma política determinada. Todos los pueblos y los cristianos han reconocido el inestimable servicio prestado por el Papa en favor de la paz, aunque no siempre, por desgracia, sus aseveraciones hayan sido atendidas. Solamente Moscú, al aire con el veneno de sus calumnias desde sus emisores de radio y las columnas de sus inmundos periódicos. Mas no olvidemos que el comunismo es "intrínsecamente perverso" y como tal irremediablemente usa para combatir las armas de la verdad y de la caridad, el comunismo esgrime las armas de la falsedad y el odio. "Arbitrariedades y calumnias".

Moscú está jugando en estos momentos, en virtud de la desidia y claudculante influencia, una carta ventajosa. casi ilimitada. Sabe, no obstante, que son muchos los millones de católicos que viven en la Europa occidental para la realización de sus planes expansivos. Católicos en la mártir Polonia, cuyas vestiduras han sido rotas por quinta vez a despecho de la razón y de toda justicia; católicos en Rumanía, en Italia, en Bélgica, en Hungría, en la propia Alemania. Gracias al ejemplo, el más difícil de vencer, de los planes subversivos del comunismo. Por eso intenta Moscú atacar



El camarada Ricardo Angulo García, ayudante del Delegado Nacional del Frente de Juventudes para las Falanges Juveniles de Franco (Foto CLPRA)

La ciudad de Prum, en poder de los aliados

En el curso inferior del Rhin y del Mosa ha sido aniquilada la masa de los ataques ingleses, según dice el parte alemán

GRAN CUARTEL GENERAL DEL GENERAL, EISENHOWER EN PARIS, 14.—El comunicado oficial del Cuartel Expedicionario aliado en el Oeste dice:

"Al Sur de Nimega las fuerzas aliadas han ocupado Gielthausen, al Sur del Rhin. También hemos avanzado al Este de Cléveris y hemos limpiado la mayor parte del bosque de Reichswald, a pesar de la creciente resistencia enemiga. Al Este de Gennep nuestras tropas han ampliado su cabeza de puente en el río Niers. Las posiciones enemigas al Este de bosque de Reichswald y las concentraciones de tropas en Kapellen y Sonsbeck, al Sudoeste, fueron atacadas por cazas lanzacohetes y cazabombarderos aliados, y los nudos de comunicaciones de Jeeze, Udem, Revelser y Xantem fueron objeto de ataques por bombarderos medianos y ligeros.

al prestigio y autoridad del Papa, creyendo insensatamente poder lograr sus propósitos.

No solamente no lo conseguirá, sino que, por el contrario, los ataques del comunismo agruparán a todos los católicos y cristianos del mundo alrededor del Santo Padre con mayor fidelidad que nunca. Así como así, el mundo sabe que el Papado es la única autoridad que jamás se quiebra, ni se quebrará ante los egoísmos, las amenazas y las injusticias aun de los más poderosos.

Los rusos lanzaron nuevas fuerzas a la batalla de Breslau

Bunzlau ha sido abandonado por los alemanes

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 14.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó:

En Eslovaquia poderosos ataques del enemigo han sido rechazados en duros combates de montaña y algunas brechas han sido cerradas. La tercera división de Montaña ha realizado en esta ocasión combates defensivos coronados por el éxito.

En el sector al Sudoeste de Breslau el enemigo ha lanzado a la batalla nuevas fuerzas. A pesar de la feroz resistencia de nuestras tropas, en cuyas filas se encuentran unidades del "Volkssturm" y unidades de alerta, el adversario ha conseguido ganar terreno en

la baja Silesia en dirección Oeste y Noroeste.

En el curso de encañizados combates, Bunzlau ha sido perdido. Se combatió en Sorau.

Numerosos ataques contra la fortaleza de Glogau han sido rechazados por sus defensores.

En el Sur de Pomerania los soviets han efectuado infructuosos ataques.

Los defensores de Arnswalde, que luchan tenazmente, igual que los de Schneidemühl y de Posen, resisten los violentos ataques enemigos. En el Sur de Prusia occidental los bolcheviques han proseguido sus tentativas de penetración en las regiones de Konitz y de Tuchel, después de haber recibido nuevos refuerzos. Duros combates están en curso en esta región.

Las tentativas del adversario para penetrar en nuestro frente a una parte y otra de la autopista de Elbing a Königsberg y cerca de Zinten han fracasado, lo mismo que los ataques de diversión entre Sordmitt y Landsberg. En el frente de Curlandia numerosos empujes soviéticos con fuerzas equivalentes a una compañía o a un batallón han resultado infructuosos". (EFE.)

La independencia de Siria y el Líbano no ha sido garantizada por Gran Bretaña

LONDRES, 14.—"El endoso británico de la declaración de independencia de Siria y El Líbano por el Gobierno francés no es lo mismo que una garantía", ha declarado el ministro de Estado, Richard Law, en los Comunes en contestación al conservador sir Archibald Southby, quien preguntaba si se tenía en cuenta la afirmación del ministro de Asuntos Exteriores francés de que Francia defenderá sus prerrogativas en Levante y dispone de las fuerzas militares necesarias al efecto, y si, en vista de la garantía prestada, Gran Bretaña habría de asegurar que las negociaciones que se celebren entre Francia y Siria y El Líbano no se verán amenazadas por el empuje de la fuerza.

Law dijo que la afirmación del ministro francés no ha sido hecha según los informes que tiene, en los términos que expresó Southby. "Las discusiones han de ser libres—añadió—y el Gobierno británico se propone, en caso necesario, utilizar su influencia para conseguirlo". "Estoy seguro—dijo también—de que la Cámara opina que esta materia es primordialmente materia de discusión entre los Estados directamente interesados y que las negociaciones han de verse muy escasamente favorecidas por nuestro debate".

A la pregunta del laborista Price de si las decisiones recientemente adoptadas por el Rey de Egipto y el de la Arabia Saudita, implican alguna alteración de los tratados existentes entre Gran Bretaña y esos países, Law dijo que no podía hacer declaración alguna a ese respecto, pero que el interpelante podía tener la seguridad de que las conversaciones de ambos monarcas fueron inspiradas en sentimientos de la mayor amistad hacia Gran Bretaña.—(EFE.)

Botadura de dos pesqueros en El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—A las cinco y media de la tarde de hoy, tuvieron lugar en los astilleros y talleres del Noroeste, enclavados en la ría ferrolana, la botadura de los buques pesqueros "Ma Gestoso Chicha" y "P. Costas Maravilla". Las características de estos buques son: eslora, 39 metros; manga, 6'25; puntal, 4'75; desplazamiento, 189 toneladas; motor de 470 caballos de fuerza.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Se recuerda a todos los hosteleros de hospedajes, restaurantes y cafetería el deber ineludible que tienen de cumplimentar la Circular número 465 de la Comisaría General de Abastecimientos, por la que se ordena ostentarse en sitio bien visible del exterior y del comedor la clasificación de la categoría que tengan señalada. Se les advierte que a partir del primero de marzo se harán inspecciones, por los organismos competentes, para comprobar si han cumplido lo que se dispone.

OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

Para un asunto relacionado con el expediente de vejez que se instruye a su favor, se servirá pasar por esta Obra, los señores que a continuación se citan, todos residentes en esta capital.

Dolores Patiño Candal, María Dolores Bouza Vilarino, José María Fraga Rubal, Emilio Ares López, Antonia Cavedeira Río, y Enriqueta Sabín Pérez. De no poder presentarse personalmente el interesado, puede delegar en persona que lo represente.

Hemos limpiado de enemigo la ciudad de Prum y nuestras fuerzas han rechazado dos contraataques efectuados por infantería y tanques, a unos dos kilómetros y medio al Noroeste de Prum. Más al Sur nuestras fuerzas han tomado Vianden, en el río Our. Nuestras tropas de infantería han conquistado, al Este del río, Amendingen, unos tres kilómetros al Noroeste de Wallendorf, contra fuerte resistencia enemiga. Al Norte de Echtenaach hemos tomado Ersohweiler y nuestras unidades han llegado a un punto situado a dos kilómetros al Oeste de Erzen. Al otro lado del Sauer, más allá de Echtenaach, hemos conquistado la ciudad de Echtenaachbruck y numerosas fortificaciones en las proximidades de la misma. Nuestra cabeza de puente en los ríos Our y Sauer tiene actualmente unos 17 kilómetros de extensión por más de tres y medio de profundidad.

Nuestros cazabombarderos atacaron objetivos de la zona de batalla al Este de Vianden y al Norte de Echtenaach.

La actividad enemiga ha aumentado algo en los montes de Harst y en la llanura del Norte de Alsea. Esta actividad se manifestó particularmente al Norte de Pfaffenhofen, donde nuestras patrullas tuvieron que hacer frente a intenso fuego de armas pequeñas. En Oberhofen, al Sudeste de Hagenau, ha quedado limpia la zona fabril, donde habían penetrado las fuerzas alemanas. En varios puntos del Alto Rhin se registró fuego de hostigamiento de la artillería enemiga.

El sistema ferroviario enemigo para el transporte de abastecimientos y refuerzos fue intensamente atacado por la aviación aliada durante todo el día de ayer. Al Noroeste y al Este del Ruhr nuestros cazabombarderos y cazas lanzacohetes destruyeron o averiaron gran número de locomotoras y alcanzaron con sus bombas otros convoyes de transportes ferroviarios y por carretera.

Los apartaderos ferroviarios y otros objetivos de las comunicaciones, sobre todo, al Oeste del Rhin, desde Düsseldorf hasta Colonia, así como el tráfico ferroviario de Nunkirchen, Zweibrücken y Grundstadt y desde Karlsruhe a la frontera germanosueca fueron atacados por escuadrillas de caza-bombarderos. Otros aviones de la misma clase concentraron su acción contra los transportes por ferrocarril y contra las carreteras de aprovisionamiento enemigo en Holanda. Los bombarderos medianos y ligeros y los cazabombarderos atacaron también los parques de vehículos motorizados en Schwelm e Isergoien, en el Ruhr; los puentes ferroviarios de Enskirohen, Sinzig, Neuwied-Itlich y al Sudoeste de Neuss, así como los objetivos de Wittlich, al Noroeste de Treveris, Sobornheim, al Norte de Kaiserslautern.

Durante la noche pasada nuestros bombarderos pesados, en número muy considerable, atacaron Dresden y la fábrica de petróleo sintético de Bohlen, al Sur de Leipzig. También fue bombardeada Magdeburgo. Los bombarderos ligeros continuaron sus ataques contra las comunicaciones ferroviarias y las carreteras al Norte y Oeste del Ruhr".—(EFE.)

PARTE ALEMANA

BERLIN, 14.—Entre el curso inferior del Rhin y del Mosa, al Sudoeste de Gennep, nuestras tropas han obtenido ayer un gran éxito defensivo, aniquilando la masa de los ataques ingleses y rechazando al enemigo en el curso de un contraataque.

Como consecuencia de las inundaciones del Roer, los norteamericanos se

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

PAJA PARA PIENSO
PUEDE ADQUIRIRLA EN
CASA MATIAS GOMEZ
SAN ANDRES, 200

Hospital Militar de La Coruña
ANUNCIO

Necesitando adquirir la Junta Económica de este Hospital diversos artículos para cubrir sus necesidades durante el próximo mes de abril, cuyos pliegos de condiciones técnicas y legales se hallan de manifiesto en la Administración de este establecimiento todos los días hábiles de 10 a 13 de la mañana, se invita a todos los industriales para hacer ofertas, las que serán admitidas hasta el día 5 de marzo a las once horas.

La Coruña, 13 de febrero de 1945.
EL ADMINISTRADOR.
BENEDICTO VEGA.

TUS CATARRO RONQUERA BREATH
PASTILLAS PECTORALES

¿QUÉ NOS ESPERA Mañana?

Cuando la paz reine de nuevo en el mundo — habrá muchas novedades, indudablemente... Pero habrá también muchas cosas a que ya estamos habituados. Como la MAIZENA DURYEA, por ejemplo.

Hoy este alimento favorito no se consigue sino raras veces, porque su producción no da abasto a la demanda. Una gran parte de la producción es requerida por los Estados Unidos para alimentar a sus Aliados combatientes y a los pueblos menesterosos del mundo.

Tan pronto como sea posible, sin embargo, la Maizena Duryea volverá a encontrarse en abundancia — para hacer más suaves y deliciosas sus natillas, sus sopas y sus salsas.



Preparada en los Estados Unidos de América por la Corn Products Refining Company, Nueva York.

Crónica regional

DEPORTES

El primer Consejo Provincial de Pesca, de Pontevedra, se celebrará en Vigo. El Curso de Educación Política será clausurado hoy, en la Universidad compostelana

EL OVIEDO A LA VISTA

No creemos que para años sucesivos se insista en alternar los partidos de Liga con los de Copa. Es el torneo ligero el que acapara la atención de los clubs y de los aficionados...

El Lugo jugará en el campo del Polvorin

LUGO, 14.—Habiéndose dejado el campo del Polvorin, la S. G. Lugo jugará en dicho terreno los partidos correspondientes a la fase intermedia...

Federación Gallega de Pelota

ZONA NORTE. Se ruega a los delegados de las ciudades que tomarán parte en el próximo campeonato de aficionados...

Futbol modesto

CITACION DEL CLUB DEPORTIVO OLEIROS. El Club Deportivo Oleiros ruega a todos sus jugadores, lo mismo que a la localidad que los de fuerza de juego...

Detención de los autores de un robo en la Ciudad

Días pasados, entraron los ladrones en un garage de la Avenida de la Libertad, después de haber violentado una lanqueta la puerta, y robaron...

La Policía, en la práctica de las pesquisas para lograr el descubrimiento de los autores del hecho, detuvo a Luis...

En su declaración, dijeron que habían cometido dicho robo en unión de un sujeto llamado Abelardo Veira Paz...

SECCION MEDICA

- Dr. Victor Fernandez Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 8. S. Andrés 115-1. Tel. 1344.
L. Sanchez Mosquera. Oidos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela num 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474.
José Araujo Ulloa. Enfermedades de los ojos. Payo Gómez, 7-2. La Coruña. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7.
Dr. Emilio Baeza. CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35-2 (Casa Barré). De 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio: Unión 20.
Dr. P. Garcia Lopez. Enfermedades de la PIEL y VENEREAS. REAS. Ramón de la Sagra 9-2. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7.
García Ramos. Piel - Sífilis - Venéreo. Electricidad Médica. Ferrol, 21. De 11 a 1 y de 4 a 6.
Dr. Godofredo A. Robles. Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Saldes intestinal, Varices, Urticaria, Hidrocele sin operación, Exantema, Reumatismos, Matriz y Cirugía Retinal. Plaza de Lugo, 11-1. De 10 a 1.
Dr. Ramallal Rumbo. Cirugía General - Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6.
C. Alvarez de la Cruz. Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OIDOS del Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. Federico Tapa, 51-5.
Francisco Cid. Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata - Tratamiento sin operación. Hemorroides, Fístulas y Varices. Castellar, 16-1. Teléf 2790. La Coruña.
Dr. J. Garrote. VIAS URINARIAS (Vejiga, riñón, próstata). Consulta: Linares Rivas 35-2 (Casa Barré). De 5 a 7. SANATORIO, Unión 20. La Coruña.

VIGO

VIGO, 14.—Desde ayer se encuentran en Vigo las autoridades y representaciones oficiales de Córdoba y Logroño, que vienen recorriendo Galicia, después de haber asistido a la entrada en su diócesis del nuevo Obispo de Orense, Dr. don Francisco Blanco Nájera. Aquí, acompañados de las autoridades locales, visitaron el Parque y Museo municipal de Castro...

LA BOLSA. Cotizaciones de Madrid del 14-2-1945. DEUDAS DEL ESTADO. Interior 4 % 91'50. Exterior 4 % 104'25. Amortizable 4 % 1928 104'25. Id. 3 % 1928 104'25. Id. 4 % convertidos 106'25. Id. 4 % unificados 106. Id. 3'50 % 1942 96'90. Oblig. Tesoro 3 % 1940 100'10. Id. 2'75 % 1942 100. Id. 2'75 % 1943 100'45. Id. 3 % 1944 102.

GEDULAS. Banco Hipotecario 4 % 104'75. Id. 4'50 % A 105'50. Id. 4'50 % B 104'25. Id. 4'50 % C 106'75. Id. 4 % s/l 107'25. Id. Crédito local 4 % interp. 103'25. Id. 4 % o/l. 103'75.

ACCIONES. Banco de España 455. Id. Exterior 172. Id. Hipotecario 335. Id. Crédito Local 329. Id. Español de Crédito 315. Id. Hispano Americano 217. Id. Central 217. Hidroeléctrica Española 310. Cádiz serie A, B y C 790. Id. D y E 765. Albarozes 111'50. Unión Eléctrica Madrileña 129. Telefónica preferentes 403. Id. ordinarias 340. Minas del Rif 148. Duro Feiguera 163'50. Los Guindos 303. Petróleos 274. Tabacos 126. Metropolitano de Madrid 120'50. Madrileña de Tranvías 257. Azucarera de España 369. Española de Petróleos. Explosivos. Meagmor.

OBLIGACIONES. Marruecos 5 % 100. Villas de Madrid 1941 121. H. Americana de E. 5'50 % 127'50. Id. 6 % 103'25. Riegos de Levante 102. Unión Eléctrica Madrileña 107. Telefónicas 107. (Facilitada por el Banco Pastor)

SABANONES ULCERADOS. ECZEMAS-HERPES. QUEMADURAS-GRANOS. POMADA CEREO.

LA CRIA FAMILIAR del CONEJO GIGANTE DE CALIFORNIA. deja hoy beneficios de 1.000 pesetas por año y coneja. Informes y venta reproductores seleccionados. GRANJA MAJANEQUE - Villarrubia (Córdoba)

PEREIRA. TRANSPORTES - RECAUCHUTADOS GARAGE. Recauchutado con moldes integrales. Precios oficiales, entrega rápida, reparación de cámaras. Feijóo, 11 - Teléfono 1140 La Coruña

FABRICA DE CONSERVAS DE PESCADO. Comprarse. Ofertas: IRGAS. - Apartado, 171. - VIGO "ERP"

TRES OBRAS DEL MAYOR EXITO. Segunda edición ECONOMICA: NUEVO PRONTUARIO CONTABLE; modernos sistemas de centralización y control; un tomo 15 ptas. Recomendado por Profesores y adoptado por Centros de Enseñanza. OPOSITORES HACIENDA, CONTRIBUYENTES, NORMAS PARA LIQUIDACION DE TRIBUTOS. Un volumen con más de 500 casos prácticos, 30 pesetas. INSPECTORES Y LIQUIDADORES DE HACIENDA, INDUSTRIALES, ABOGADOS, GESTORES, LEYES FISCALES (La Contribución de Utilidades al día), con ejemplos de aplicación. Un tomo magníficamente encuadernado en piel y planchas de oro, 100 pesetas. Enviamos contra reembolso sin más gastos. Ediciones Técnicas, S. A. Montero, 30. Madrid.

Los días 22 al 24 del actual se celebrará en Vigo el primer Consejo Provincial de Pesca, en el que se desarrollarán diversas ponencias de gran interés para la vida sindical de este organismo...

Esta tarde ocurrió un sensible accidente en las obras de las viviendas protegidas que la Caja de Ahorros Municipal construye en la barriada de San Roque. Tres obreros que trabajaban en un andamio fueron alcanzados por varias piedras que se desprendieron de una cornisa...

SANTIAGO

SANTIAGO, 14.—Mañana, jueves, a las seis de la tarde, se celebrará la sesión de clausura del Curso de Educación Política, en el Paraninfo de la Universidad. Pronunciará la última lección el catedrático señor Canellas, y presidirá el acto el rector de la Universidad.

El día 18 dará comienzo en la capilla de la Venerable Orden Tercera una tanda de ejercicios espirituales para las juventudes antonianas, hermanos y hermanas franciscanos. Dirigirá los ejercicios el P. Teófilo Fernández.

El alcalde ha recibido un telegrama del Obispo auxiliar de Santiago, agradeciendo las numerosas felicitaciones recibidas por su nombramiento. También fueron recibidos telegramas dirigidos con el mismo motivo a distintos organismos relacionados con el Arzobispado.

En interés de los alumnos de enseñanza oficial de la Escuela Social y de los que en mayo hayan de matricularse por libre, se hace público que por dicha Escuela se ha editado un folleto con los programas de las asignaturas de primer curso, y un anejo con notas útiles relativas al funcionamiento de la Escuela. Los folletos están a la venta en las librerías. Secretaría de la Escuela y Universidad.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 14.—De Marina.—Se dispone que a partir del primero de marzo próximo pase a tercera situación el cañonero "Dato".

Se aprueba la entrega de mando del buque hidrográfico "Malaspina", efectuada por el capitán de corbeta don José Estrain López al jefe de igual empleo don Vicente Planellas Ripoll.

Se aprueba la entrega de mando del destructor "Jorge Juan", efectuada por el capitán de fragata don Joaquín Cervera Balseyro al capitán de corbeta don Mariano Rodríguez y Gil de Alzola.

Se aprueba la entrega de mando del cañonero "Canalejas", efectuada por el capitán de corbeta don Ignacio Molina Gómez al jefe de igual empleo don Juan Cervera y Cervera.

Se aprueba la entrega de mando del remolcador "R. A. 2", efectuada por el oficial segundo de la Reserva Naval Mo villada don Rufino Nieto y García de Villacusa al oficial primero de la Idem don José Gómez Nucho.

Se nombran alumnos de la Escuela de Guerra Naval para el curso de 1945-46, a los siguientes jefes: Capitanes de corbeta señores don: Enrique Barbudo Duarte, Enrique Polanco Marjines, Ignacio Martí Viniegra, Imeldo Seris Granter, José Luis Morales Hernández y Ricardo Naval Fernández.

Se nombra profesor de francés de la Escuela Naval Militar, a don José Juliol Rebert.

Se dispone el ingreso en la segunda sección de la Maestranza de la Armada, con la categoría de auxiliar administrativo de tercera, a las mecanógrafas señoritas Mercedes Pérez Izquierdo, María de los Dolores Enrique Larroondo y María Montojo Núñez.

Se nombra profesor de la Escuela de Artillería y Tiro Naval "Jiner" al capitán de corbeta don Manuel Rodríguez Rey.

Se nombra segundo comandante del submarino "General Sanjurjo" al teniente de navío don Luis Arévalo Pelluz.

Embarca en el destructor "Huesca" el mecánico mayor don Manuel González Corrales y el condestable primero don José Cortezosa Haro.

Embarca en el guardacostas "Albuemas" al mecánico primero don Salvador Rodríguez Benítez.

Embarcan en el cañonero "Dato" los mecánicos primeros don Cipriano Alvarino García y don Ramón Moreda Dóxen y los segundos, don César Cons Crespo, don Martín Lago Román y don José Blanco Martínez.

Passa destinado a la Escuela de Mecánicos el mecánico primero don Carlos López Lisandre.

Passa destinado a la segunda flotilla de destructores el tercer maquinista don Félix Martínez Cañarola.

Embarca en el minador "Marte" el escribiente primero don Luis Sánchez Gómez.

Passa destinado a la Escuela Naval Militar el auxiliar administrativo de tercera don Manuel Cambeiro Suárez.

Se concede un mes de licencia por enfermo al vigía mayor de semáforos don Daniel Pena Fraga.

Neurología.—Dejó de existir en esta ciudad, a la avanzada edad de 93 años, don José Naveiras Pérez, siendo su muerte muy sentida.

A su familia, especialmente a su hijo don Fernando Naveiras Veira, empleado del Consejo Ordenador de las Construcciones Navales Militares, e hijo político, don Manuel Vila, comandante de infantería, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Adoración Nocturna.—En la noche del 17 al 18, celebrará el Turno "La Oración en el Huerto" la vigilia correspondiente al mes de la fecha. Hora, 10'30 en punto. Será aplicada por la intención de don Antonio Porta, por su esposa (q. e. p. d.), socia honoraria que fué de esta Sección.

LUGO

LUGO, 14.—El alcalde ha publicado un bando en el que conmina con las sanciones máximas que la ley le confiere a las personas desaprensivas que rompan las lámparas del alumbrado público, como viene ocurriendo en algunas calles.

Organizado por la sección de deportes de la Obra Sindical Educación y Descanso, el domingo dará comienzo al campeonato local de baloncesto, para grupos de empresa y afiliados a la Obra en general. Habrá tres clasificaciones distintas.

VILLAGARCIA

El ayudante militar de Marina de Villagarcía, don José Saenz de Cenanzo hizo saber en un edicto, que los ejercicios de tiro que el batallón de ametralladoras de guarnición en esta plaza viene efectuando de diez a doce de la mañana y de tres a cinco de la tarde fijados hasta el día 15 del actual, se amplían hasta el 1 de marzo próximo, siendo la zona peligrosa la comprendida entre el muelle de Ferrazo y la línea paralela al mismo trazada a un kilómetro de distancia de dicho muelle en dirección a la boca de la ría.

FIRMA DEDICADA a representaciones desde hace 20 años y con almacenes propios, aceptar representaciones importantes. Dirigirse, M. I., Apartado, 169, Alicante.

SARNICAL. TRATAMIENTO DE LA SARNA DE OLOR AGRADABLE (Cens. Sanit. número 1.839). LINIMENTO MASAGIL. ACEITE BRUIO. Contra todos los parásitos.

Pues bien, la victoria sobre el Español ha sido tan sólo un peñón hacia el desenlace victorioso. El próximo domingo se presentará en el Estadio otro equipo—el Oviedo—, al que habrá igualmente que derrotar si se quiere que el triunfo sobre el once españolista marque una rectificación de conducta. Después de ver evolucionar al Español sobre el césped coruñés, el Deportivo debe acaparar todos los puntos que se ventilen en el Estadio.

Una, porque el conjunto que Albéniz entrena ha demostrado hallarse en gran forma, hasta el punto de que su exhibición sólo puede compararse a la del Madrid en el viejo Riazor; y otra porque el once local ha de ser mejorado en relación con el que el día 4 batalló contra los catalanes. Bienzobas, que ese día salió a lugar indisputado, serán se sumo después, se halla ahora completamente repuesto y descansado. Y suponemos que alguno de los elementos recién llegados—Ortega o Campos—se hallen en condiciones de llenar un puesto en el ataque.

Hoy habrá entreno en el Estadio, y el técnico tendrá ocasión de observar la forma en que se encuentran unos y otros. Hay abundancia de jugadores: de bien que el problema está en elegir bien, o acierto. Hay veteranos que están bien, titulares que pueden dejar de serlo, por encontrarse en crisis, jugadores nuevos precedidos de gran fama, y algún elemento modesto local, ya probado, que parece encontrarse en un gran momento, en un momento distinto de aquél en que fué probado.

Tanto Ortega como Campos acudieron ayer al Estadio, donde corearon un poco y le dieron al balón demostrando poseer buen tono y dureza en el tiro. Hoy será la reválida.

Se salva con el veneno de la misma serpiente que lo mordió

LISBOA, 14.—Un indígena de Natal fué mordido por una serpiente cuyo veneno produce la muerte en la mayor parte de los casos en un intervalo de veinte minutos. El indígena logró salvarse por haber matado inmediatamente al reptil, al que extrajo las bovas de veneno, que empleó como antidoto por vía bucal.—(EFE).

HUEVOS GRAN BAJA A 12'50 pesetas docena. Pasando de diez docenas consulten precios. HUEVERIA "LA BARRERA" Teléfono 2739

Laxen BUSTO. laxante que educa el intestino.

Despredimiento de piedras en la playa de la Sardina (Canarias)

No hubo desgracias personales:

LAS PALMAS, 14.—En la playa de la Sardina, del término municipal de Galdar, ha habido un gran despredimiento de piedras procedente de las montañas que trazan el semicírculo alrededor de la playa. En una extensión de cien metros, aproximadamente, se precipitó la piedra hacia adelante, resultando por completo una playa arenosa, pequeña, e interceptando a la carretera que comunica con los muelles comerciales. Para restablecer los servicios de los muelles, seguramente habrá que desviar la carretera, pues los fuertes bloques graníticos impiden la posibilidad de levantarlos. En el mismo lugar en que ocurrieron los despredimientos habitan normalmente algunas personas; pero aquella noche, por rara casualidad, no se encontraron en sus viviendas. Un matrimonio que dormía en las inmediaciones se despertó sobresaltado al oír el ensordecedor ruido de un segundo despredimiento que se llevó la mitad de la caseta donde estaban, aunque no sufrieron el menor daño ni tampoco sus hijos. Siete de los ocho bungalows que aquellos habitantes dedican a sus faenas de pesca resultaron destruidos, por lo que a casi totalidad de aquellas gentes, que dependen esencialmente del producto de la pesca, han quedado completamente en la indigencia.—(CIFRA).

Un electroimán para extraer objetos metálicos del cuerpo humano

CHICAGO, 14.—La revista de la Asociación Médica Americana publica la descripción de un nuevo electroimán que permite retirar objetos metálicos y cuerpos extraños, tanto en el estómago como en la tráquea, sin necesidad de complicadas intervenciones quirúrgicas. En la extremidad del tubo que tiene hay un globo de goma por el cual se introduce la cantidad de aire necesario para poder provocar la dilatación del estómago y permitir que el electroimán circule libremente por este órgano.—(EFE).

LA SEÑORA
D.ª ANGELA FERNÁNDEZ DEL ROSAL
Falleció en el día de ayer a los 92 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.— R. I. P.
Sus afligidos nietos, doña Gloria, doña Purificación y don Manuel Pérez, doña Mercedes Miranda (ausente); nietos políticos, D. Eduardo Blanco Moreno (Industrial) y D. Fernando Hernández (del Comercio de Segovia, ausente); bisnietos y demás familia, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de esta Ciudad, acto que tendrá lugar hoy día 15, a las doce y media, por cuyo favor anticipan gracias Casa mortuoria: Avenida de Rubino, 13, triplicado, 1.— ("Gran Funeraria")

Ultima lección de Gascón y Marín en la Universidad

Recibió el nombramiento de Decano honorario de la Facultad de Derecho, madrileña

MADRID, 14.—En el Paraninfo de la Universidad de Madrid, totalmente abarrotado de alumnos, ha pronunciado su última lección don José Gascón y Marín, catedrático de Derecho Administrativo, con motivo de su jubilación. Ocuparon el estrado presidencial, catedráticos de las distintas Facultades profesoras, auxiliares, ayudantes de cátedra y representaciones de los distintos centros docentes de Madrid y Universidades españolas. Entre estas personalidades se encontraban el subsecretario de Educación Nacional, señor Rubio, que presidió y que ostentaba, además la representación del ministro de Educación Nacional; rector de la Universidad de Madrid, don Pío Zabala, y los directores generales y decanos de las distintas Facultades.

El señor Gascón y Marín desarrolló su última lección sobre el tema "Naturaleza y caracteres del Derecho Administrativo del trabajo". Terminada su lección hablaron un representante del SEU, don Antonio Sierra, en nombre de los auxiliares y ayudantes de la asignatura de Derecho Administrativo; don Luis Jordana de Pozas en nombre de los catedráticos de Derecho Administrativo, y antiguos alumnos del señor Gascón y Marín; don Miguel Sancho Serral, en representación de la Facultad de Derecho de Zaragoza; don Ignacio de Casso, en nombre de la Facultad de Derecho de Sevilla, y don José María Zumalacárregui, en representación de la Facultad de Derecho de Madrid por hallarse enfermo el decano de esta Facultad. Finalmente, el señor Gascón y Marín recibió el nombramiento de decano honorario de la Facultad de Derecho de Madrid.—(CIFRA).

Proyecto hispano-argentino de ascensión a la estratosfera

Interesante conferencia del P. Puig, en Tarrasa

BARCELONA, 14.—El sabio astrónomo P. Ignacio Puig (S. J.), ha dado en Tarrasa su anunciada conferencia acerca de su proyecto de ascensión a la estratosfera, que tuvo que abandonar con motivo de la guerra. Dijo el P. Puig que fue proyectada la citada ascensión en Buenos Aires, donde regentaba el orador el Observatorio de la capital, juntamente con el comandante argentino don Eduardo A. Oliveiro. Ambos se proponían llegar a los treinta mil metros de altura. Al llegar la guerra preparaban un globo de tela engomada por el revés, de tres resistencias diferentes. La capacidad del globo era de 124.790 metros cúbicos; su diámetro 5660 metros, y la superficie de tela, 74.000 metros cuadrados. Este globo tenía que pesar 1.403 kilos, pero con la cabina de aluminio y los instrumentos indispensables, alcanzaba los dos mil. La cabina estaba preparada para disponer de 750 metros cúbicos de aire, más dos inyectores de oxígeno completos y algunas botellas de oxígeno líquido. Las observaciones que entraban en el programa de la ascensión hispano-argentina eran: radiación cumular y secundaria, potencia eléctrica, ionización del aire, radiación ultravioleta, elementos meteorológicos, constante calor, composición del aire, microorganismos de luz polarizada y otras. Por vía de ensayo, el P. Puig y el comandante Oliveiro habían verificado diversas ascensiones a escasa altura y con globo de dos mil metros cúbicos de capacidad. El Padre Puig ha terminado su disertación afirmando que no abandona este proyecto y que para, cuando termine la guerra, piensa volver sobre el mismo para realizar la ascensión con el más feliz éxito y para mayor gloria de España y de la Argentina.—(CIFRA).

La ciudad de Prum en poder de los aliados

(CONTINUACION DE TERCERA)

han visto forzados a efectuar agrupaciones que nuestra artillería combates con un fuego violento. En las calles de Prum, donde el enemigo ha conseguido nuevamente penetrar, se lucha violentamente. En el Sure nuestras formaciones se encontraban ayer empujadas en violentos combates defensivos contra el enemigo que atacó desde su cabeza de puente emplazada entre Wallendorf y Eohertshaus. En el resto del frente del Oeste no se señalan más que combates librados por grupos de choque de ambos beligerantes y otros en los alrededores de Saarlautern y un fuego de artillería progresivo en los frentes de Aisacia-Lorena. En el sector de Hagonsau han sido anulados varios ataques enemigos. En Cravos la presión enemiga no ha acentuado en el sector de Mostar. En los demás sectores continúan los combates de limpieza. La aviación angloamericana atacó en vuelos rasantes y bombardeó varias localidades del curso alto y medio del Rin, así como la región de Munster. Los aviones terroristas norteamericanos arrojaron bombas contra ciudades del Sudeste de Alemania, sobre todo en Viena, donde hubo que registrar daños en los barrios habitados y en los edificios culturales. Los ingleses efectuaron anoche ataques terroristas contra los barrios de la ciudad de Dresden. Nuestra defensa aérea destruyó 37 aviones enemigos, entre ellos 15 tetramotores. Continúa el fuego de represalias contra Londres, y la región de Amberes se encuentra asimismo, sometida continuamente a nuestro fuego de largo alcance. Nuestros submarinos, que desde hace algún tiempo van provistos de un dispositivo especial de aireación, han hundido gracias a esta innovación, en aguas próximas a las costas inglesas y en el Océano Atlántico ocho buques con un total de 51.000 toneladas.—(Del para alemán).—(EFE).

Notas necrológicas

Las Misas Gregorianas que se dicen a partir de mañana viernes, día 16, a las 9 de la mañana en la Iglesia parroquial de Moraima (Mugía) serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Encarnación Barrientos López, Viuda de Carnellón. Su hermano, hermano político, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas. Después de haber recibido con gran fervor los Santos Sacramentos a muy avanzada edad dejó de existir doña Angela Fernández del Rosal, bondadosa señora generalmente estimada por las excelentes cualidades que la adornaban. Testificamos a sus apenados deudos nuestro pésame.

EL SEÑOR
Don Gonzalo Gil Rodríguez
FALLECIO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.
Su esposa, doña Pilar Soto Patiño; hermanas políticas, sobrinas; sobrinos políticos, primos y demás familia, RUEGAN una oración por el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio, hoy día 15, a las seis de la tarde por cuyo favor anticipan las gracias. Casa mortuoria: Galiano, 11. No se recibe duelo. EL FERROL DEL CAUDILLO.

EL SEÑOR
Don Benito Vidal Blanco
Falleció en su finca de la Rasa (Noya), a la edad de 62 años Después de recibir los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su viuda doña Carmen Barreiro Godoy; hijos Dolores, Manuel, Carmen, Hortensia, Benito, Alida, Anibal y Guillermo; hermano Pedro; hijos políticos Carolina Pérez, José Noya González y Jesús Díez Gutiérrez; nietos, sobrinos, y demás parientes, SUPPLICAN a sus amistades encomienden a Dios el alma del finado, y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de Santa Cristina de Barro, en la tarde del día 15, y a los funerales que se celebrarán el día 16, a las diez de la mañana, en la iglesia de Santa Cristina, favores por los que anticipan las gracias. NOYA, 15 de febrero de 1945.

LA SEÑORITA
JOSEFA GIL REIMUNDEZ
Que falleció el día 9 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su tío, don Manuel Reimúndez González; hermanos, doña Pilar Gil Reimúndez y don José Loseduardo González; sobrinas, primos y demás parientes, DAN las más expresivas gracias a las personas que se dignaron acompañar el cadáver al Cementerio Católico y ruegan su asistencia al funeral que se celebrará mañana viernes, día 16, a las diez de la mañana en la Iglesia parroquial de San Nicolás, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SEÑOR
Don Atanasio González Fontano
JEFE SUPERIOR DE ADMINISTRACION CIVIL
Que falleció el 17 de febrero de 1944, después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
El funeral de aniversario que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Jorge el viernes día 16, a las once menos cuarto y todas las misas, que se celebren en dicho templo el mismo día, serán aplicadas por su eterno descanso. Su viuda, doña Carmen Mafias Coucelro; hermana, hermanos políticos y demás familia, SUPPLICAN a sus amistades lo encomienden a Dios en sus oraciones y se dignen asistir a alguno de dichos actos favor por el que les quedarán muy agradecidos.

EL NIÑO
JOSE RAMALLO BERMEDEZ
Alumno salesiano.—Que falleció el día 11 de febrero de 1945, a los diez años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos.— D. E. P.
Su Director espiritual D. José Gallego; sus padres D. José Ramallo Veira y D.ª Soledad Bermúdez Vispo; hermanos Antonio y Luis; abuelos, padrinos, tíos, y demás familia, DAN las más expresivas gracias a las personas de su amistad que se dignaron asistir a la conducción del cadáver, y les ruegan asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el próximo sábado, día 17, en la iglesia parroquial de San Nicolás, a las diez horas, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

PUEDEN USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN COMPROMISO, ABONANDO A RAZON DE **DOS PESETAS** EN LOS SIGUIENTES DIARIOS:

EL IDEAL GALLEGO, LA CORUÑA O DIARIO REGIONAL VALLADOLID O NOT. SAGAZ O IDEAL GRANADA O LA VERDAD, SANCIA O YA, MADRID

SE INFORMAN EN LA ADMINISTRACION DE EL IDEAL GALLEGO, AVENIDA RUBINO, 10, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD

Agencias
PROPIETARIOS Para trasposos a administraciones y compra-venta fincas "Avante".
PATENTES, marcas, Agencias José Antonio, 7, Madrid.
PENALES, gestiones urgentes Cintra José Antonio, 31, Madrid.
Alquileres
SE ALQUILA gran local propio para Industria o almacén Superficie, 650 metros cuadrados, sin columnas. Informar: Plaza de Lugo, 10, bajo.
EN buena casa cedería dos habitaciones, pudiendo utilizar otra con despacho oficina. Informes teléfono 1945.
Modistas
MODISTA Elegancia y economía. Pardo Bazán, 25-3.
FAJAS "Mely" Caucho Tri-cota. Telas a medida. Real, 25, 2.

Oferas
SEÑOR retirado Guardia Civil, impuesto trabajos oficina, mecánografía o fideces cargo confianza. Informes, teléfono 1945.
PARA viaje precisase señoras, conocimientos material oficinas, rutas. Buenos informes. Absténgase no profesional. Reserva absoluta. Hispana. Hortaleza, 71, Madrid.

CAJA de Ahorros. Extraviada libreta número 23.306, expedirse duplicado plazo diez días. El Director.
Préstamos
PRESTAMOS operaciones crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martiñes Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil Marinos 16 v 17 bajo.

PETRALPK
La mejor pintura para fachadas. Lavable e impermeable y muy económica PABLO PARADA, S. L. LA GORRUA

Practicantes
VAZQUEZ R. (Antonio). Avenida de Finis-terre 28 2.º

Pérdidas
PERDIDA. Perro de caza Setter blanco con pintas negras, entendiéndose por Tori. Se gratificará oportunamente en Teresa Herrera s/n. 8, bajo.

Tintorerías
TINTORERIA "La Española". Limpieza en seco Tintes a nuestra Especialidad tejidos de abrigos de cuero Despachos: San Agustín, 8; Barrera, 14; Talleres, Florida 30 Teléfono 1327
Trasposos
GUITIRIZ. Cédese en arriendo café restaurant "La Terraza" con cupos ambas clases. Tiene pista baile. Informes en la misma.
Transportes
TRANSPORTES Peninsulares Barcelona Agencia en Coruña Linares Rivas 34. Teléfono 2334. Transportes combinados a domicilio con toda España. Economía seguridad rapidez.
Varios
CEDULAS Crédito Naval 5% Compra-Venta. Pedro López-Sora. Corredor de Comercio colegiado. Santa Catalina, 11. Teléfono 1352.

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8

1	2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31	32
33	34	35	36	37	38	39	40
41	42	43	44	45	46	47	48
49	50	51	52	53	54	55	56
57	58	59	60	61	62	63	64

Horizontales: A, Se mena para castra. B, Una de las Islas Marianas. C, Sulfuro metálico. D, Natural de una capital del reino de León. E, Ave zancuda. Ocupación. F, Preñjo que da valor negativo a las palabras. Invertido, pronombre. G, Vocal repetida. Vocal repetida.
Verticales: 1, Letras de "rito". 2, Corresponsa griega, esposa de Pericles. 3, Palo de la máquina de la tabona. 4, Céntrica poeta inglesa. 5, Pedo de minas en algunas partes de América. 6, Palma exótica. 7, Mujer muy pequeña. 8, Vocal repetida.
Solución al jeroglífico núm. 373: Yacinto Nicolás.

REPRESENTACIONES consignaciones admite casa gran organización. Escribe "Araca". Apartado 307, Madrid.
Ventas
BIDONES y barriles petroleros, un solo viaje. véndense. Se fi or Bouzas, Cervantes 1. Teléfono 3358. Vigo.
MUY barato dos piso y muebles Plaza España, 26. SE venden sillones médule en buen estado. Informar. Café Bar América.
RECORDATORIOS Primer Compañía Robo 20 25.
Droguería "Celia" San Andrés, 03 Cebillos de rosa y calzado.
MACHIHEMBRA DORA. Se vende machihembradora completamente nueva, moderna, a toda prueba y de sólida construcción. Rentería. (Crujeano).

RASGOS

Un indígena en Natal se ha salvado de las mortales consecuencias subsiguientes a la mordedura de una serpiente muy venenosa, maldadola e ingiriendo por vía bucal el veneno del temible reptil.

Es aquí una vez más la comprobación de que a todo se acostumbra el hombre y de que lo más nocivo puede convertirse, habillosamente empleado, en una especie de bálsamo de Fierabrás. Si lo del "similia similibus" no fuera cierto, no sólo habría fracasado una de las maneras más peregrinas del arte médico, sino que habría desaparecido ya la humanidad. ¿Cómo hubiéramos podido soportar aquello que los bates elegantes nos proporcionaban bajo el eufemístico nombre de "mallo"? ¿Cómo seguiríamos obrando a derechas después de leer dos semanas seguidas "La Codorniz"?

Es posible que el gran secreto de la superioridad del hombre sobre los demás seres de la Creación consista en este convertir en vitaminas los tóxicos, función no prevista por Darwin y que ha dado lugar a una subespecie nueva en la humanidad: el oficinista, quien en lugar de respirar aire natural absorbe con delicia y se vivifica con aire de café en día de fiesta. Por lo menos de esta facultad resulta una notable desventaja para las serpientes de Natal ya que si a los hombres les es posible habituarse al veneno ingiriéndolo en pequeñas dosis, todavía no se ha encontrado procedimiento para acostumbrarse el plomo de las balas, tomando inyectables de perdigonas los mueres, fueves y sábados.

Lo malo es que el hombre, tan superior a los animales no consigue hacerse superior a sí mismo. Para sus venenos no ha encontrado triaca todavía y así resulta que le es imposible seguir el ejemplo del indígena de Natal, cuando se trata de resistir una intoxicación de veneno humano, veneno tan sutil que no es fácil encontrarlo en unas glándulas bajo los colmillos. Asimilamos los pequeños tóxicos, tales como las pastas para sopa del reumatismo, las traducciones de veinticinco pesetas como de nuestras editoriales, o los puntos negativos y positivos de las clasificaciones de la Liga. Pero mientras no encontremos el contraveneno, para las ambiciones, rencores e injusticias que nos separan, los hombres, como seres sociables, seguiremos sin tener remedio.

LLS.

El Ideal Gallego

LA CORUNA, JUEVES, 15 DE FEBRERO DE 1945

"La solución al problema polaco es injusta", dice un senador norteamericano

"Al pueblo alemán no le han sorprendido los acuerdos", afirman en Berlín Rusia anunciará en breve sus planes respecto al Japón

WASHINGTON, 14.—El senador demócrata David Walsh ha denunciado la solución establecida en la conferencia de Crimea sobre la cuestión polaca, como "una flagrante injusticia cometida contra un pueblo valiente". Añadió que dicha solución está, además, en contradicción con los principios de la Carta del Atlántico. (EFE) **LLAMAMIENTO AL EJERCITO POLACO**

LONDRES, 14.—El Gobierno polaco constituido en Londres ha dirigido a sus fuerzas armadas un llamamiento que dice: "El Gobierno polaco, en vista de los grandes sacrificios sufridos por nuestra causa y ante la ansiedad y la inquietud que pueden sentir en estos momentos las fuerzas armadas polacas, se dirige a éstas para pedir a todos los oficiales y soldados que sigan cumpliendo con su deber y manteniendo su fraternidad de armas con los soldados de las fuerzas de Gran Bretaña, Canadá, los Estados Unidos y Francia, con los cuales se hallan unidos por lazos de sangre en la lucha común. La estimación y la amistad hacia Polonia, que ha crecido en virtud de los servicios y sacrificios prestados por las fuerzas armadas polacas en el

conjunto de los pueblos libres de Occidente, continúan estando de parte de la República polaca. Sus soldados deben mantenerlas y aumentarlas." (EFE)

EL PUEBLO ALEMÁN NO SE HA SORPRENDIDO DEL ACUERDO

BERLÍN, 14.—La agencia DNB, publicó un comentario acerca de la conferencia de los tres, y entre otras cosas dice que "los aliados intentan como en 1918, separar al pueblo alemán de sus dirigentes. Olvidan, no obstante, que se encuentra frente a una nación alemana unida, que es consciente de la gravedad, pero también de la necesidad histórica de esta lucha. Las medidas previstas en el comunicado de Yalta para reducir a Alemania a la esclavitud, las conoce la opinión pública alemana desde los años de la gran guerra, y no pueden, pues, sorprender".

La agencia DNB, declara a continuación que el comunicado de Yalta respira el triunfo de Moscú. "El pueblo alemán—resume el comentario de la ya citada agencia—no se deja engañar ni por frases ni por amenazas, como las disparatadas que contiene el comunicado de Yalta. Italia, Francia, Bélgica, los Estados bálticos, Polonia y los Estados del Sudeste europeo conocen la sangrienta realidad del bolchevismo. Alemania saca de ello sus conclusiones. El pueblo alemán con sus noventa millones de almas no se dejará engañar. No depositará las armas hasta que esta guerra se vea coronada por un éxito, digno de los inmensos sacrificios que ha hecho". (EFE)

MÁS COMENTARIOS ALEMANES

BERLÍN, 14.—Los diarios alemanes continúan comentando el comunicado de la conferencia de Crimea. El órgano oficial "Voelkischer Beobachter" dice que todas las cuestiones de interés han quedado en suspenso una vez más. La solución parece que tiene que corresponder al parecer de los soviets y quizá llegue un momento en el que los soviets se encuentren con hechos consumados. Importantes cuestiones—prosige—han sido aplazadas, tales como el llamamiento que iba a dirigirse al pueblo alemán. El diario termina su comentario diciendo que no podrá hablarse de paz hasta que Alemania levante su voz y salve a Europa de la pesadilla impuesta en Crimea.

"Berliner Morgenposten" subraya en su comentario que la conferencia de Crimea ha sido "una recepción dispuesta por Moscú" y agrega que es muy significativo que Churchill con más de 70 años y Roosevelt, con su parálisis infantil, hayan tenido que acudir a "la cita del dictador soviético en los umbrales de la U. R. S. S.". (EFE)

LOS CIMIENTOS PARA UNA PAZ JUSTA Y DURADERA

NUEVA YORK, 14.—Bernard Baruch, consejero económico del Presidente Roosevelt ha declarado que la conferencia de Crimea servirá de cimientos "para una justa y duradera paz". Agregó que Rusia anunciará pronto sus planes con respecto al Japón. (EFE)

COMENTARIO JAPONES

TOKIO, 14.—Con motivo de la publicación del comunicado dando cuenta de lo acordado en la conferencia de Yalta, el portavoz de la Oficina de Información japonesa, Iguchi, ha declarado en la conferencia de Prensa extranjera que el comunicado no ejercerá ninguna influencia en el pueblo alemán sino que por el contrario, le incitará a continuar la lucha hasta alcanzar un final victorioso. (EFE)

Sobre Budapest cayeron durante la guerra 10.000 toneladas de bombas

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 14.—Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron desde el 1 de abril de 1944 unas 4.500 salidas contra Budapest, sobre la que soltaron unas 10.000 toneladas de bombas, se declara hoy; ya a primeros de agosto, todos los objetivos estratégicos de la capital húngara estaban prácticamente reducidos a polvo. En los ataques a otros objetivos de Hungría tomaron parte 9.000 bombarderos británicos y norteamericanos, que arrojaron cerca de 18.000 toneladas de explosivos. (EFE)

Se señala la presencia en el Oder de un Ejército de reserva alemán

Por V. V. V.

Por fin un comentario publicado ayer en Londres anuncia la existencia de un poderoso ejército acorazado alemán en la región occidental del Oder dispuesto a contraatacar a los rusos y esperando el momento oportuno para hacerlo.

Es la primera vez que se indica la existencia de masas de reserva preparadas para la contraofensiva que Goebbels hace pocos días y el general Gunderman hace algunas semanas habían anunciado. Y por ser de origen aliado la noticia adquiere mayor valor.

Según esa información, los rusos—el ejército soviético que manda el general Koniév—han emprendido una ofensiva al Sur de la zona de Francfort-Kustrin, que, después de haber cruzado el Oder y llegado al río Bober de que hace unos días dimos cuenta al lector, ha cruzado también este río y se propone envolver por el Sur a la masa de divisiones acorazadas que se hallan dispuestas en el flanco Sur de la cuña que se dirige a Berlín y que, al mando del general alemán Reinhardt, esperan pacientemente el momento oportuno de actuar y hasta ahora no han disparado un tiro a pesar de que los rusos se hallan profundamente situados en territorio alemán.

Así, pues, son ya dos direcciones nuevas de ataque las emprendidas por los rusos antes de seguir adelante en su marcha a Berlín. Una al Norte con dirección a Stetin; otra al Sur con dirección a Dresde. Y ambas buscan sendas masas de reservas alemanas que, hábilmente situadas a los flancos de la cuña central del general Zuhkov representan una amenaza constante al se

atreve a seguir sobre Berlín. Ignoramos el alcance y la cuantía de estas reservas. Sabemos solamente que los rusos buscan una batalla decisiva contra ellas antes de seguir adelante; conocemos igualmente que mientras la lucha en occidente ha sido y es extremadamente dura para los ejércitos de Eisenhower, se ha presentado un cambio sumamente sencilla para los de Stalin, quienes han avanzado al medio del vacío a través de Polonia y de Alemania, sin encontrar todavía las reservas alemanas que ahora comienzan a acusar su presencia. ¿Será acaso el secreto que celosamente guarda el mando alemán? De los modos de la guerra toma cada día un tinte más dramático y probablemente se avecinan días de extraordinaria tensión y de no menos extraordinario carácter sangriento porque una batalla decisiva va a ser planteada.

BUDAPEST EVACUADA

Después de cincuenta días de lucha enconada manzana por manzana, calle por calle, casa por casa y piso por piso, los restos de las divisiones alemanas que quedaron en la capital húngara en misión de retaguardia actuando sobre sí una gran parte del grueso del ejército soviético de Hungría, terminada su misión tardatriz, aprovecharon la proximidad de las fuerzas alemanas de reserva rompiendo la línea de cerco soviético partieron hacia el Oeste para incorporarse al grueso del ejército germano. Budapest quedó por fin en mano de los rusos.

Su Santidad distribuye socorros entre la población civil de Italia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

y la cautividad, y los prisioneros expresaban su viva emoción al escuchar expresiones del mayor afecto con el recuerdo de la Patria querida y del hogar lejano. Monseñor Riberi celebraba luego una misa de campaña, muchas veces en altares improvisados sobre el barro del campo, o en cualquier rincón de las alambradas, bajo la bóveda del cielo. Se cantaban villancicos. De ordinario, se acercaban muchos a la Sagrada Mesa.

En los hospitales la visita era menos solemne, pero más íntima. El Prelado y el Padre recorrían las salas y dialogaban con cada uno de los enfermos, llevando a todos la bendición, la solicitud y el recuerdo del Papa.

Los visitantes recibieron la impresión de que los prisioneros están bien tratados, asistidos muchas veces por métricos y por enfermeros alemanes.

El avión en que perecieron varios consejeros británicos, cayó al mar

Se están investigando las causas del accidente

LONDRES, 14.—Según se declaró en los Comunes, el avión en que perecieron la vida varios oficiales y funcionarios británicos que se dirigían a la conferencia de Crimea cayó al mar, procediéndose a investigar las causas del accidente. (EFE)

Se ha llegado a un acuerdo con las autoridades aliadas para facilitar a los prisioneros, por mediación del Vaticano, un rápido intercambio postal con sus familias de Alemania. La idea se espera poder repetirse periódicamente.

En todos los sitios, los prisioneros manifestaron al representante pontificio su gratitud hacia el Santo Padre. (EFE)

DISTRIBUCION DE SOCORROS

CIUDAD DEL VATICANO, 14.—La primera distribución de vestidos, medicinas, leche y vitaminas, enviada por los católicos americanos al Santo Padre para los damnificados de Italia, ha sido efectuada ya en las provincias de la Italia central que más han sufrido como consecuencia de la guerra. Los paquetes de vestidos llegados a 215 Ayuntamientos, en los que se han repartido a razón de cuatro prendas por cabeza a 150.000 hombres, más de 130.000 mujeres, más de 72.000 niños y alrededor de 85.000 niñas; en total, cerca de medio millón de personas asistidas en estas provincias por mediación del Santo Padre.

No ha fallado la asistencia en algunos otros lugares en que más se ha padecido de las provincias de Roma y Nápoles, con un total de 250.000 beneficiados. Está actualmente en elaboración un proyecto de distribución para otras siete provincias más hacia el Sur, en las que serán cerca de cuatrocientos mil los asistidos.

La distribución se hace atendiendo solamente a las necesidades, sin tenerse en ninguna otra consideración, corresponde una parte muy principal a los niños que, naturalmente, merecen mayor atención por su especial necesidad. (EFE)



hasta que el médico le recomendó las pastillas

FORMITROL

WANDER

para corregir los efectos irritantes del tabaco y evitar el contagio de anginas, resfriados, gripe, etc. Deje que las pastillas se fundan en la boca.

C. S. C. 2.7446 F-44-3

PARIS

Francia se dispone a ensayar el vuelo lemenino

La discusión de presupuestos, posible causa de una crisis

PARIS 14.—(Servicio especial para EL IDEAL GALLEGO de la Agencia LOGOS.)

Como sabrá el lector, el Gobierno francés en el último Consejo de Ministros decidió que las elecciones municipales se celebren el 29 de abril—a primera vuelta—y el 13 de mayo, y las elecciones provinciales o cantonales, el 10 de mayo y el 3 de junio. La separación entre las dos vueltas se ha hecho para permitir a los refugiados votar por correspondencia.

Se dice que serán más las electoras que los electores y que esto puede alterar mucho el resultado de las elecciones. Las mujeres han respondido al llamamiento de inscripción en una proporción del 60 por ciento.

En 1939 hubo en París y el departamento de la Seine, un millón de electores mil electores. En 1945 la capital y sus alrededores, a razón de quinientas cincuenta mil electoras por aquella y ochocientos mil por éstos, comprenderá más de dos millones y medio de votantes.

La Asamblea Consultiva antes de proceder al examen del presupuesto general del ejercicio 1945, ha sometido a los ministros una serie de cuestiones y preguntas que ha hecho más lento el debate siempre pesado de los presupuestos. Parece que ciertos miembros de la Asamblea se disponen a suscitarse cuestiones políticas, y entonces, el debate general tendrá un tono diferente y podrá dar lugar a la intervención del general De Gaulle, el cual quizá amplíase a temas concretos de política interior su trascendente discurso último.

De todo esto solo podría resultar un reforzamiento de las líneas generales de la política gubernamental, aunque sin que ésta saliera perjudicada en su conjunto. Podría suceder que diera lugar al planteamiento de una crisis o unas rales se extienden hasta cierto punto de descontento que se produjo el mismo día de la formación del Gobierno. Y no es que se ataque personalmente la política de algunos ministros, sino que

La base naval de Cavite ocupada por los norteamericanos

WASHINGTON, 14.—Oficialmente se declara que la lucha por la liberación total de Manila toca a su fin. La base naval de Cavite ha sido ocupada por las tropas norteamericanas que también se apoderaron del aeródromo de Nichols. Sin embargo, los japoneses siguen dominando la bahía de Manila desde la fortaleza del Corregidor que está siendo intensamente bombardeada por la aviación.

Según un informe del general Mac Arthur, los japoneses perdieron en cinco semanas de la campaña de Luzón, 68.000 hombres, y los norteamericanos sufrieron 9.688 bajas, de ellas 2.102 muertos, 192 desaparecidos y 7.389 heridos. (EFE)

NO HUBO RESISTENCIA

MANILA, 14.—En una hábil maniobra, unidades de la primera división de caballería franquizaron las posiciones japonesas en el sector Sur de Manila y alcanzaron la bahía después de atravesar el río de Pasay, en las afueras meridionales de la capital, según un corresponsal de la prensa combinada americana.

Los avances en el interior de la ciudad son ahora muy rápidos y ya se prevé el fin de las operaciones por la posesión total de la capital. La importante fortaleza y base naval de Cavite fué tomada casi sin resistencia. La eliminación de los fragmentados grupos suicidas nipones prosigue con gran vigor. (EFE)

falta acuerdo y conformidad sobre ciertas gestiones ministeriales. En especial, se ataca fuertemente a los ministros de Abastecimiento, Transporte y Prensa. El pleito planteado entre el ministro de Finanzas y de Economía, también pudiera dar lugar a cambios ministeriales. En definitiva, la opinión francesa quiere gestiones más eficaces y rápidas en la Administración gubernamental, y si la Asamblea se hace eco de la opinión, no tendría nada de extraño que el debate de aprobación del presupuesto diera lugar a una crisis o reforma del Gobierno del general De Gaulle, cuya personalidad nadie discute por otra.

Elixir Estomacal

SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y debilidad de estómago; tónica y ayuda a las digestiones.

VENTA DE FARMACIAS